

“托举哥”勇救两岁悬窗女童

城阳居民王恒祥奋不顾身施救 近日获评“山东好人”

两岁女童悬挂在三楼的防盗窗上，眼看就要坠落，危急时刻，51岁的王恒祥伸出援手，不仅托起了可爱的生命，还托住了一家人的希望和未来。王恒祥是城阳区夏庄街道下岭峪社区盛世桃源生态观光园工人，见义勇为的他获赞“托举哥”，近日获评第128期“山东好人”。

女童误把窗户当成门

6月23日下午4时50分左右，王恒祥所居住的小区某单元楼三楼，有一名女童卡在自家的防盗窗缝隙中，只有一个肩膀挂在防盗窗内，情况危急。女童的哭声惊动了小区居民，也包括刚刚从工地回家的王恒祥。爸爸在外打工，妈妈出门倒垃圾，两岁女童独自在家玩，误把窗户当成门，结果出“门”时被夹住了，动弹不得，卡在防盗窗的缝隙中摇摇欲坠，随时会面临各种危险。危难时刻，王恒祥快速跑进楼梯，顾不上自己的安危，从一楼单元门上方的窗户跳到上方的平台，沿着包满防护刺绳的燃气管道攀爬，手脚并用，很快就爬到三楼窗户下方。之后，他踩在二楼窗户上沿，一手抓着防盗窗，另外一只手托住女童，调整好姿势后，他将女童的腿慢慢地送回防盗窗里面。

奋不顾身因救人被困

两三分钟后，女童的妈妈赶回家，和王恒祥一里一外合力把女童从窗户安全转移到室内。女童被顺利救回屋



见义勇为的城阳市民王恒祥。

内后，王恒祥想按照原路下来，但是尝试几次均无法从墙上安全撤回。楼下围观的人看到后都说太危险了，让他不要动。就这样，王恒祥在十米高的外墙上坚持了十几分钟。待救援人员赶到现场，用15米的金属拉展梯让王恒祥安全到达地面。

救人的事情，王恒祥和家人没有说太多。“当时不知道他上去救人了，我下班后回家，才听邻居们说了这个事，然后看了救人视频，看着也挺害怕的，这么高。”王恒祥的妻子说，谁看到都会上去救的，平日里丈夫就是个热心人，见到身边人遇到困难就愿意伸出援手。

“托举哥”平日也很热心

后来，有居民把拍下来的视频发布到网上，立即引发大量网友转发点赞。“小孩眼看就要掉下去了，幸亏这位热心大哥，不然孩子凶多吉少。”“发生在我们小区的事，平日里见过这个大哥，是个热心人。”“最美托举哥，满满的正能量。”……面对大家的称赞，王恒祥不好意思地摸摸头说，其实除了他，还有很多邻居也参与到营救行动中，是大家一起的功劳。

王恒祥从老家临沂临沭来到青岛

五名小伙在五四广场联手救人追踪：被授予市南区“见义勇为先进群体”

本报12月6日讯 今年10月，《青岛晚报》独家报道了一名女孩独自在五四广场走向深海，被五名小伙联手救起的新闻。在读者和网友们的心心接力下，记者找到了这五名热心小伙。12月6日记者从市南区委政法委了解到，五人被授予市南区“见义勇为先进群体”称号。

10月中旬，记者找到韩振龙、李志楠、齐比利、朱津毅、辛顺顺五名救人英雄后，将这一情况反映给了市南区见义勇为基金会，并发送了事发时的照片、视频和新闻报道。工作人员第一时间联系公安机关核实相关细节。12月6日好消息传来：五人被授予市南区“见义勇为先进群体”称号，见义勇为奖金将很快发放，鼓励他们在危急时刻挺身而出拯救生命的义举。

记者了解到，五名参与救人小伙并没有因为出了名而沾沾自喜，反而更加努力地工作：齐比利每天在饭店后厨忙碌，韩振龙、李志楠在中铁建设华中分公司青岛胶州湾项目上坚守，身为市南交警铁骑队员的辛顺顺近期在日常勤务中查处了20多辆违法违规的货车和10多辆改装车，在安保任务期间吃住

城阳打拼，作为新市民的他，十几年来早已与这座城市融为一体，用自己的热忱和坚持，见证着这座城市的成长。他可能怎么也想不到，经历过人生的风风雨雨，平凡的他创造了不平凡的事迹，无数人为他竖起了大拇指，只因义无反顾地挺身而出，他托举起的不仅是生命，也是这个社会的善良与道义。见义勇为，小善大爱，如涓涓细流汇聚成汪洋大海。长期的善行积淀在危急时刻，化成一次奋不顾身的相救，温暖着幸福家园。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心



《青岛晚报》10月报道版面。

在队上；近期气温骤降，铁骑队员朱津毅也一直坚守在巡逻第一线，三次引导遭遇路堵的救护车及时赶到医院。“救人是我们应该做的，穿着这身制服，群众有困难，我们哪能不管？”两名铁骑队员表示。晚报记者将继续关注此事。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅）

环城北路主线顺利通车

近日，城阳区环城北路道路焕然一新，行人、车辆通行其间，喜不自胜。经过一年的统筹推进，由城阳市政开发建设集团实施建设、青岛市政空间开发集团承建的环城北路改建工程已于日前主线建成通车。

环城北路作为山东省重点工程项目，是城阳区城市路网的重要组成部分，道路的提升改造工作，为贯彻落实市委市政府项目落地年工作部署，聚焦建设城阳区“青岛中央活力区、幸福新城阳”主题，围绕城市有机更新、乡村振兴和公共服务配套三大领域建设，奠定了坚实的基础。环城北路通车后，将承担城阳区西北部区域南北向主要通道，是城阳区与即墨区联系的主要通道，是进出城阳区的门户，为城阳与即墨群众出行提供便利，有效缓解周边居民区的行车压力，极大缓解沿线交通拥堵问题，提

高区域交通品质，促进区域经济的发展。

环城北路改建工程总投资10.44亿元，位于青岛市城阳区城阳街道，道路起于正阳路转盘，终点至即墨界，基本为南北走向，全长约6.2km。原状道路路面宽24m，双向四车道。改建道路等级为城市主干路，拓宽改建为双向八（六）车道的城市主干路，增设人行道和非机动车道，敷设排水、电力、通信管线，完善交通设施，增加道路绿化等。

下一步青岛市政空间开发集团将坚定落实市委市政府战略部署，切实提高政治站位，把学习宣传贯彻党的二十大精神激发出来的热情和干劲，转化为推动项目高质量建设的强大动力，秉承“说了算、定了干、高质量、按期完”的市政精神，在建设过程中发挥先锋队作用，为青岛建设现代化国际大都市，贡献国企力量。



不离不弃照顾患病弟弟22年 即墨村民房锡壮孝老爱亲，撑起一个家

本报12月6日讯 46岁的房锡壮是即墨区田横岛省级旅游度假区房家村村民，2000年，房锡壮的弟弟因发生严重车祸瘫痪在床、生活不能自理。面对这种情况，刚刚结婚成家的房锡壮和妻子商量后，毅然承担起了偿还债务，以及照顾父母、弟弟的重担。从给弟弟喂水喂饭，到揉肩捶背、洗澡擦身，再到大小便的清理，他都亲力亲为。22年来，他从未有过放弃照顾弟弟的念头。

2000年，房锡壮21岁的弟弟在骑车时，与一辆公交车相撞，发生严重车祸。那一年，房锡壮24岁，刚刚结婚不久的他，看着年迈的父母，病床上不省人事的弟弟，以及家里9万多元的债务，心里很不是滋味。身为入子和兄长，房锡壮态度坚决，和妻子商议后，房锡壮把因为结婚刚分的家又合了起来，夫妻两人独自承担下了9万多元的债务和后期弟弟的医药费用。

最初的日子里，由于没有护理经验，房锡壮会因为弟弟大小便失禁忙得手足无措，但他从来不烦躁。时间一晃就是22年，久病成良医，如今，房锡壮照顾起弟弟来已经得心应手，弟弟也逐渐从不省人事、只能依靠他人照料生活起



孝老爱亲的即墨村民房锡壮（右一）。

居，到现在已经能够自己吃饭、如厕了。生活不曾给过房锡壮喘息的机会，就在弟弟的身体有了好转时，房锡壮父母、岳父的身体却每况愈下。“父母年轻时为养育我们付出了太多，弟弟现在又是这个状况，我是家中的顶梁柱，再苦再难，也要把家庭的重担扛起来。”房锡壮的眼神里充满了坚定，“不管多难，我都会尽自己最大的能力照顾双方父母和弟弟。”

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）